
あと 3 年はマスク着用でいいと思います。飛沫感染なわけですし。。(20 代女性) 

ある程度は必要かと思う。規制がなくなり密になる機会が増えたため飛沫感染等気になることが増え安

心材料が欲しくなった(50 代女性) 

ある程度抑止にはなっているので、続けてほしい(20 代女性) 

ある程度落ち着くまでマスク着用、手洗い  消毒は必要(40 代女性) 

いつまでも、つけているのには、抵抗あるが、現状は感染者が、増えたりするので、仕方ないと思う。

(70 代女性) 

インフルエンザなどの風邪も同時に予防できるのでできるだけ、マスクを着用すべきだ。(20 代男性) 

インフルエンザのこともあるし、マスク着用は冬季の間は続けるべき。  夏は外しても良いとするのが

よい。(30 代男性) 

インフルエンザの感染予防と合わせてマスク着用するべきです。(80 歳以上男性) 

インフルエンザの予防を兼ねるので必要。(70 代男性) 

インフルエンザの流行も懸念されているので当分は着用したほうがいいと思う。(70 代男性) 

インフルエンザもあるのでマスク着用は継続すべき(70 代男性) 

インフルエンザも押さえられているし、続けるべきだ。(40 代女性) 

インフルエンザも流行り出し、発熱しただけで診てもらえる病院を探す今は、まだマスクの着用が必要

に思います。(50 代女性) 

インフルエンザ患者も増加予想も出ていることから、コロナとインフルエンザ予防も兼ねる必要あり。

(60 代女性) 

インフルエンザ対策も兼ねてマスクは外せないと思う。(70 代男性) 

インフルエンザ等の予防につながるので、着用した方が良い。(50 代男性) 

インフルエンザ等の予防にもなるので、これからも続けた方が良いと思います。(30 代男性) 

インフルエンザ並みに命や後遺症に関わらなくなったらはずす。(50 代女性) 

うつしたり移されたりしないためにもう暫く付けるとよい(80 歳以上女性) 

エチケットとして(60 代女性) 

エチケットとしてつけてほしい(50 代女性) 

エチケットと自己防衛(50 代男性) 

お互いの感染予防の為、マスクは必要。(50 代女性) 

お店や病院など、人が多い所では、皆さんにしていただきたい。(50 代女性) 

かなり沈静化するまでは、我慢して着用！  皆でコロナをすこしづつでも  防ぐ ために。(40 代男性) 

きちんと着用していれば効果が数値としてあらわれており、他国でも感染拡大するたびに義務化されて

いる対策であるのに、感情的に反対・忌避・外させようとする人々の考えがまったく理解できない。(50

代女性) 

きちんと着用してほしい(50 代女性) 

くしゃみによるウィルス拡散を少しでも防ぐ効果がある為絶対必要とする。(70 代男性) 

このご時世に必要だ。(20 代男性) 

このまま、マスク着用は続けてほしい(40 代女性) 

このままつづけるべき(80 歳以上女性) 

このままでいい(60 代女性) 



このままマスク着用でよい(60 代女性) 

このまま継続(40 代男性) 

このまま続けなければいけないと思います。(40 代男性) 

このまま着用するべきだと思う(40 代女性) 

これからまだまだコロナは続くので。(50 代男性) 

これからもマスク着用していくべきです(40 代男性) 

これからも出来る限りの着用をした方が良いかと。(50 代男性) 

これからも着用した方が良い(40 代男性) 

これからも必要(20 代男性) 

コロナウイルスが、インフルエンザウイルスと同等の扱いになるまでは、着用を続けるべき。(20 代男

性) 

コロナウィルスが弱毒するまで着けるべき(60 代女性) 

コロナウイルスについては、亡くなっている方もいる現状から、まだまだ不安が残ります。予防のワク

チンだけではなく、インフルエンザのように、治療薬の開発も進めばいいなと思います。  そのため、

マスクの着用は当面続けると思います。(30 代女性) 

コロナがもっと落ち着くまではマスク着用は必要です。(70 代男性) 

コロナが完全に撲滅されるまでマスクは着用するべき。この一ヶ月で立て続けに家族３人がコロナ陽性

となった。街中でマスク不着用の人を見かけると、不信感しかない。(40 代男性) 

コロナが治まるまではマスク必須の方が良いのでは？  下手に緩和すると様々なところでズレが生じて

しまうので、足並みを揃えて実施した方がいいと思います。(20 代女性) 

コロナが終息になるまではマスク着用は続けていくべきと考えます。緩和して中国の二の舞は避けるべ

きだと思います。(70 代男性) 

コロナが第５類に引き下げられ、治療薬が流通するまでマスク着用は続けられるべき。(30 代女性) 

コロナが落ち着いて弱体化するまでは着用した方が良いと思います。(40 代女性) 

コロナが落ち着くまで着用すべき。(40 代男性) 

コロナが流行っている間は基本的にマスク着用が望ましいと思う。(30 代女性) 

コロナだけでなく、インフルエンザや風邪などにも有用なので着用を続けるべき(30 代男性) 

コロナにインフレなど感染さける為にマスクは着用すべきと思う(70 代女性) 

コロナにかかっても治療出来る体制を早く構築し、それからマスクを外すだと思います(50 代男性) 

コロナに限らずマスク着用は良いことです。(60 代男性) 

コロナに対する危機感にマスク着用は必要だと思います。(70 代男性) 

コロナの安全宣言が出るまでは絶対に着用すべきだ。他者にうつさない、自分を守るのいずれにも有効

と考える。(70 代男性) 

コロナの終息の目処がたつまでは続けた方が良いと思う。(50 代男性) 

コロナの人が増えてきている。しっかり減らない限り着用を続けなくていけないと思います。(70 代女

性) 

コロナの変異がありそうなので着用は続けるべき。(40 代女性) 

コロナは０になる事はありませんのでマスクの着用は絶対必要と思います(70 代女性) 



コロナやインフルエンザに移らない為にも移さない為にも終息の兆しが見える迄は着用すべき。今の段

階では時期尚早だと思う。(70 代女性) 

コロナを防ぐためにはマスク着用は必要(40 代女性) 

コロナ禍において、感染防止を考えたら、自分だけではなく、他人の事を考え、人前ではマスク着用は

礼儀。学校等で運動時は自由。(70 代女性) 

コロナ禍前の生活に戻るのは無理だと思うし、マスクを外すのが怖いのでマスクはずっと着用すべきだ

と思ってます。(50 代女性) 

コロナ感染が落ち着くまでは、マスク着用は仕方ないかなと思っている。(70 代女性) 

コロナ収束まで続けてほしい(30 代男性) 

コロナ前からマスクをつけることが多かったので何も思わない。  屋内や屋外の人が多いところでマス

クをしない人は、自分勝手な人、変わった人と感じるようになり、関わりたくない、近づきたくないと

思うようになった。(40 代女性) 

コロナ前に電車内で鼻水をすすっている方がマスク無しでお喋りしていたのが嫌だったので、マスクは

アフターコロナでもすべきだと考える。(30 代男性) 

コロナ対策だけではなく、インフル対策にも有効なのでマスクの着用は必須だと思います。(70 代女性) 

コロナ対策にもなるし、インフルエンザ対策にもなるので、着用を続けていいと思う。(40 代男性) 

コロナ対策の必需品(70 代男性) 

コロナ対策はマスクと手の消毒だと思う(70 代男性) 

して当たり前を通してほしい(40 代女性) 

しばらくは必要ではないか(70 代女性) 

しばらくマスク(20 代女性) 

しばらくんマスク着用は続けたい(40 代女性) 

しばらく必要ある！(70 代女性) 

ジョギングなど外して良いとの事ですが、人通りの多い歩道をマスクなしで走るのはやめてほしい。  同

様に人混みでわざわざマスクを顎まで下げて携帯でお話される方も理解できません。(50 代女性) 

するべき(50 代女性) 

するべき(50 代女性) 

するべきである。(70 代女性) 

せっかくここまでマスク着用して来たので、続けて欲しい。(70 代男性) 

せっかくマスク着用に馴れたんだからコロナ終息する迄今の予防策を続けるべきだ。(70 代男性) 

ゼロになるまでは公共の場では着けるべき(40 代男性) 

ただでさえ、全然落ち着かないのに外すのはリスクが高すぎる。  一度ロックダウンすべきかも(40 代

女性) 

つけ続けて欲しい(30 代女性) 

つつけるべき(70 代女性) 

つっけるべきだ(50 代男性) 

できるだけ着用すべき(40 代女性) 

できる限り、着用すべき。(60 代男性) 



とても効果のある対策と思っている。同僚や友人で感染していた人はほとんどがマスクを正しくつけれ

ない子どもを持つ親ばかり。  人の多い場所、換気の悪い室内では引き続きマスク着用義務付けて欲し

い(20 代女性) 

なるべく付けた方がよい(60 代男性) 

なるべく密集した所では  マスク着用した方が良いのでは！(70 代女性) 

パブリックでは当然(60 代男性) 

マスク、黙食、消毒、人間として当り前！その当り前が出来ていない。(60 代男性) 

マスクが感染予防に役立つならば着用はするべきだ と思う(70 代女性) 

マスクでコロナはもちろん、インフルエンザなどの他の伝染病や感染症を防いだり移さない、移らない

ためにも絶対必要だと思います。(50 代女性) 

マスクでそれなりに感染は押さえられていると思うので、人と接触する時は必要だと思います。(60 代

女性) 

マスクについては、コロナ 0 という事はないと思うが、今の状態では、マスクは必需品だと思います。

(60 代女性) 

マスクの緩和は避けるべきだと思う(30 代女性) 

マスクの脱着規定を明確化し罰則規定を作って欲しい  任意や要請だと守って無い人間に近寄りたく無

く、ルール守っている正しい人間が報われない  ルールを守らない人間を排除する規定や罰則が欲しい

(40 代男性) 

マスクの着用で感染リスクが下がるなら着用すべきだと思う(60 代男性) 

マスクの着用のしかたが、ちゃんとしていない人が多い。(50 代男性) 

マスクの着用は、まだ続けるべきだと思います。(70 代女性) 

マスクの着用は継続してほしい(60 代男性) 

マスクの着用は必要だと思います。(70 代女性) 

マスクの着用を続けていく(70 代男性) 

マスクの未着用は、周囲の人に不安を与えるため、慎重に考える必要があると思います。(20 代男性) 

マスクは これからもするべきだと思います。不安だらけで 人混みでなくてもマスクをしています。

(60 代女性) 

マスクは、使用を続けるべき(70 代男性) 

マスクは、着用するべきだ。(50 代女性) 

マスクはインフルエンザ対策や風邪対策にも重要だと思います  咳やくしゃみなどのエチケットもちゃ

んと出来ない人が昔沢山いてて不愉快な思いを何度もしていた事がマスクをする事でなくなった事が本

当に嬉しいと思っているのでこれからもマスク文化が続いて欲しいです(50 代女性) 

マスクはしたい人がすればいいと思うが、有症状が少しでもあるのならば、コロナに関わらずみんなす

る方が安心できると思う(40 代男性) 

マスクはしたほうがいい(50 代女性) 

マスクはすべき(30 代女性) 

マスクはすべきだと思います(60 代男性) 

マスクはするべき(30 代男性) 

マスクはするべきだ(70 代男性) 



マスクはするべきです。(80 歳以上女性) 

マスクはそれなりに一定の効果があると思うので。  双方の身を守るためにも、当分は、予防のためマ

スク着用は続けた方が良いと思う。(70 代女性) 

マスクばつけるべきです(50 代女性) 

マスクはできるだけ着用の継続が相応しい。(70 代男性) 

マスクはまだ続けるべきと思う。(60 代女性) 

マスクはまだ必要、というかしてほしい。(70 代女性) 

マスクは引き続きするべき、公共機関及び人混みの多い所はマスク必須にして欲しい(40 代男性) 

マスクは引き続き着用するべき。(80 歳以上男性) 

マスクは引き続き着用は大切。(50 代女性) 

マスクは感染症対策に有効です。感染の拡大を防ぐのみならず、自己管理のためにも必要性を確認して

下さい。(80 歳以上女性) 

マスクは感染対策のため着用を続けたほうがいいと思う。(40 代女性) 

マスクは感染防止には効果的だと思うので、人の多い場所や会話時は必要だと思います。(70 代女性) 

マスクは感染防止に最も安価で有効な対策であり、その他の感染症予防にもなる優れたアイテムである。

マスクはもう要らないという意見には賛同しない。(60 代男性) 

マスクは感染予防対策に必要、身につけ、必要以上に活用すべき。(80 歳以上男性) 

マスクは基本的にはまだ着けてほしい。  咳エチケットが出来てない人ほどマスクをしていないように

思う。(40 代女性) 

マスクは原則つけ続けるべき(40 代) 

マスクは効果が有ると思うから(70 代) 

マスクは今後も必要(60 代男性) 

マスクは常に付けたほうが、良いと思う。他人にも安心が持てます。(70 代男性) 

マスクは続けたほうがいい(20 代男性) 

マスクは続けるらべき(70 代女性) 

マスクは大事(60 代女性) 

マスクは着けた方が良いが、外では人が多いとこは必要です。(60 代男性) 

マスクは着用すべき(70 代男性) 

マスクは着用すべきどんな時でも。(70 代男性) 

マスクは着用するべき。(70 代男性) 

マスクは電車などではしてほしい(40 代女性) 

マスクは必要(20 代女性) 

マスクは必要(40 代女性) 

マスクは必要(60 代女性) 

マスクは必要(50 代女性) 

マスクは必要(70 代女性) 

マスクは必要  飛沫感染だから(60 代女性) 

マスクは必要あり。(50 代男性) 

マスクは必要だと思う(60 代女性) 



マスクは必要だと思う(30 代男性) 

マスクは必要です(70 代女性) 

マスクは鬱陶しいが、続けるべき。病気の予防は、基本的なことを地道に徹底すべき。(70 代男性) 

マスクをした方が飛沫感染を防ぐためにはよいと思う(30 代女性) 

マスクをしていた方が楽だと思うことも多い(40 代女性) 

マスクをしていない人とすれ違うと気になる(30 代女性) 

マスクをすべきだ(30 代女性) 

マスクをする事は感染拡大のよぼうになるので着用すべきである。(50 代女性) 

マスクをつける事に賛成  今さらはずす事は  出来ないし  感染者数も増えているから  つけた方が少

しは安全(50 代女性) 

マスクを外していい訳がない(50 代女性) 

マスクを義務にすべき(40 代女性) 

マスクを継続すべき(40 代女性) 

マスクを着けることでコロナを防ぐことができる他の  対策にあわせてぜひつづけるべき。簡単な対策

(70 代女性) 

マスクを着けることで完全ではないが拡大は防げると思うのでコロナが収束するまでマスクの着用はす

べき(70 代女性) 

マスクを着用しているから、感染者が少ないのではないかと思っているので、引き続き着用したほうが

良いと思う。(60 代女性) 

マスク以上に有効なものが出来るまではした方がよい(30 代女性) 

マスク義務化(70 代男性) 

マスク着用が少しでも予防につながるのでやるべきと思う。それ(70 代男性) 

マスク着用した方が安全である。(70 代男性) 

マスク着用して欲しい(50 代女性) 

マスク着用すべき(60 代男性) 

マスク着用は、感染拡大を防ぐためにも必要だと思う。(60 代女性) 

マスク着用は、感染対策になると思う。(60 代女性) 

マスク着用は、感染防止上全国民が続けるべきである(60 代女性) 

マスク着用は、自分も相手にとっても、安心材料である｡国内に旅行に、来られる外国の方も、日本に入

国した時から、マスク着用してほしい。(60 代女性) 

マスク着用は、続けていただきたい(60 代男性) 

マスク着用はウイルスから自分を守るだけではなく、廻りの人も守ることになるので  外出時には着用

は不可欠と思っています(60 代女性) 

マスク着用はこれからも続けたほうがよい(50 代女性) 

マスク着用はコロナ対策においては重要な役割をはたしていると思います。  でも人によっては同じマ

スクを何日も着用したり、衛生面で疑問もあります。  屋内では着用すべきだと思います。(60 代女性) 

マスク着用はすべき。    マスクできない人にまで強要すべきでないが人の多い場所にいって話をする

人は必ずすべきだと思う。    社会の構成員である限り何かを我慢しながら助け合って生きているもの、

その観点を忘れて欲しくない。権利ばかりを主張すべきでないと思う。(40 代女性) 



マスク着用はつづけるべき！(60 代女性) 

マスク着用は継続(60 代女性) 

マスク着用は継続したほうがよい(40 代男性) 

マスク着用は継続すべき(20 代女性) 

マスク着用は継続でよいと思う。ふつうに話していても唾や、塞がずに咳やくしゃみをしたり飛沫させ

る人がいるので、コロナ禍になってしまった以上未着用は抵抗がある。(30 代) 

マスク着用は継続必要(60 代女性) 

マスク着用は今後も続けるべきだと思います。(80 歳以上男性) 

マスク着用は賛成(70 代女性) 

マスク着用は相手と話す時は必要である。相手の唾が飛んでくるのを防ぐ。(60 代女性) 

マスク着用は続いていった方がいいと思う(40 代女性) 

マスク着用は続けるべきだ。(70 代女性) 

マスク着用は続けるべきだ。(80 歳以上女性) 

マスク着用は続けるべきと思います。(60 代女性) 

マスク着用は続けるべきと思う(50 代女性) 

マスク着用は大幅な効果があると思うのでこれからも続けてほしいと思います。(40 代女性) 

マスク着用は当然だと思う(50 代男性) 

マスク着用は当分の間は続けてほしいと思っています(70 代男性) 

マスク着用は必須(40 代女性) 

マスク着用は必須だと思う(40 代男性) 

マスク着用は必須だと思う。(20 代男性) 

マスク着用は必須と考える。感染症であることを理解し自分自身、家族、高齢者を守るため必要である。

(70 代女性) 

マスク着用は必要(80 歳以上男性) 

マスク着用は必要(50 代男性) 

マスク着用は必要だと思います。ただ周りに誰もいなければしなくてもいいと思いますが、やはりそう

でない時はして欲しいです。(50 代女性) 

マスク着用は必要だと思います。テレビで  " 屋外でのマスクは不要です "  と放送されたとたん、新

宿大ガードで多くの人が信号待している時間帯にも関わらずマスクをしない人間がいました。私の斜め

後ろにもいたので体の向きを変えました。正しい判断が出来無い？ 意識してしない人間がいます。結

果、また増えて来ています。 責任者は誰ですか？(70 代女性) 

マスク着用を義務化してください。(50 代女性) 

マスク着用を続けてほしい(70 代女性) 

マスク着用を続けるべき(80 歳以上男性) 

マスク着用を殆どの人がしているから感染者の割りに死者が少ないと思う。が知らぬ間にどんどん死者

も増えているのにニュースでもサラッと流していて拘るのがおかしいのか、と思ってしまう。一部の若

い世代がマスク着用をしないのはモラルに欠けると思う。(70 代女性) 

マスク着用継続(50 代男性) 

マスク着用続行(60 代女性) 



マスク等の対策は今後も必要。(30 代男性) 

マスク必須(20 代女性) 

マスク必須！(20 代女性) 

マスク無しの生活は有り得ない。感染は減りません。(60 代男性) 

まだ、コロナが、続く傾向だから。(70 代女性) 

まだ、公共の場では必要(60 代女性) 

まだ、着用が必要である(50 代男性) 

まだコロナも落ち着いていないので、周りに人が居なく一人でいる時以外は、出来るだけマスク着用し

た方が良いと思います。(外でも周りに人が居なく一人以外はマスク着用)(50 代女性) 

まだコロナ感染が収束してない現況下、しばらくは着用を継続すべきと思います。(70 代男性) 

まだしばらくは、続けている方が、よいと思います。(70 代女性) 

まだしばらくはつけたほうがよい(30 代女性) 

まだしばらくはマスクを着用すべき(70 代女性) 

まだしばらくは必要だと思う(60 代女性) 

まだはずすのは時期尚早の気がする。体質など受け入れられない場合は別にして、できうる限り着用は

した方がよいと思う。(60 代女性) 

まだマスク着用が必要(60 代男性) 

まだまだ、着用を続けた方がよい。  飲み薬で治るまで続ける。(50 代女性) 

まだまだコロナが終らないので。(70 代女性) 

まだまだコロナさ流行りそうだから(60 代女性) 

まだまだコロナ収束が見えないので、予防接種とマスク着用は最善の予防方法だと思います。(70 代女

性) 

まだまだマスクは続けた方が良いと思う。(60 代女性) 

まだまだマスクは必要だと思う(70 代女性) 

まだまだ続けたほうが良い(20 代男性) 

まだまだ続けた方が良い(60 代女性) 

まだまだ着用してほしい(70 代女性) 

まだ確固たる感染対策が不明なので当然マスクは必要と考えています(70 代女性) 

まだ心配なのでつけておきたいし、周りもつけてほしい(20 代女性) 

まだ続ける事を希望します。(70 代女性) 

まだ着用は継続すべき(60 代男性) 

まだ着用は続けるべき(30 代男性) 

まだ必要(40 代男性) 

まだ必要だと思います。終息は無いと考えてます。(40 代男性) 

まだ必要だと思う(60 代女性) 

まだ不安なのでつけるのは当然の事なのだと思います。(20 代女性) 

まだ不安なので着用を続けるつもり(70 代女性) 

まだ油断できないので確実につけるし、できるひとはみんなつけて欲しい。(50 代女性) 

マナーとして(40 代男性) 



みんながやらないと意味ない(50 代女性) 

もっと強制力を持たせてほしい(70 代女性) 

もっと国民全員徹底的にマスク着用を義務にするべき(70 代男性) 

やはり、8 波と言っているので、しばらくは今までと同じ対応でよいと思う    インフルエンザのよう

に、ちゃんとした薬ができない限りは、なかなか外すのはむりだと思う(50 代女性) 

やはり、レストランの中とか、映画館とか、バス、列車の中とか人が集まる場所は皆、着けていてほし

い。(60 代女性) 

やはり、人の密集している所、館内、車内などでは自他お互いの為にマスクは着用すべきだと思う。(60

代女性) 

やはり人の多い所ではマスクをつけた方が良いと思います(70 代女性) 

わかる対策として、着用すべきだ(40 代女性) 

ワクチンを打っても、かからないわけではないので、マスクは着用しないといけない。(70 代女性) 

以前の様に着用するべき(50 代女性) 

一定の予防効果が有る事は証明されているので、現行通りで良いと思います。(40 代男性) 

一般治療薬がないならマスクで予防。効果は十分。仕事を休むわけにはいかない。(50 代女性) 

引き続き、全国民に、マスク着用をお願い申し上げます。(60 代男性) 

引き続き着用すべき。(30 代男性) 

引き続き着用すべき。(30 代女性) 

飲み薬が開発、一般に安価に流通されるまではマスクは着けるべきだと思う。(30 代男性) 

屋外や人がいないところでは外していいと思うが、バスや電車などは咳をしている人も多いの、今まで

通り着用が好ましい。(30 代女性) 

屋根のある場所  屋内すべてで着用(70 代男性) 

屋内（デパート、スーパー等の混雑する場所）では着用を義務付けてほしい。(40 代女性) 

屋内、電車などは強制でもいい(40 代男性) 

屋内でのマスク着用は今まで同様継続した方がいいと思う。屋外については、寒い時期は風邪予防にも

なるので着用した方が良いと思う。(40 代男性) 

屋内での着用は必要。  屋外であっても密であれば必要。(60 代男性) 

屋内では、着用すべき！(60 代男性) 

屋内ではマスク着用を継続すべきと考える(50 代男性) 

屋内ではマスク必須(30 代男性) 

屋内で周囲に人がいる時は着用すべき。(70 代女性) 

屋内のみ着用の義務(40 代女性) 

屋内は着用すべき(50 代男性) 

屋内や混雑する屋外ではマスクを着用すべきです。(70 代女性) 

屋内外ともに距離が取れていても必要。(40 代男性) 

屋内施設や人が多い場所では継続して着用すべき(30 代男性) 

屋内着用  屋外でも声を出すなら着用(20 代女性) 

可能なかぎりマスクの着用を続けてほしい。(80 歳以上女性) 

夏の熱中症予防の時のみ感染リスクを上げても外すべきで、それ以外の感染症流行期には着用すべき。



(40 代男性) 

会食時施設などで移動する場合意識的にマスク着用が必要ではないでしょうか…人に迷惑を掛ける事な

く医療逼迫に対する意識も大事ではないでしょうか…(70 代女性) 

会話しないなら着用は不要(40 代男性) 

会話する時や人混みの中では着用はまだ必要だと思います。(60 代女性) 

会話する時や大勢の中に行く時はマスク着用するべきだと思う(40 代女性) 

会話をしないで人に会う時は、しないでよいと思うが、大勢集まる時は、着用した方がよいと思う。(70

代女性) 

海外から人が入ってきて、いつ新しい株にさらされるかわからない  国内も移動制限解除で、感染拡大

してきた  人に移さない為にも、自己防衛のためにも必要と思う(70 代女性) 

海外から入国した人にもマスクを着用するよう指導して貰いたい。(70 代女性) 

海外では着用されていないが、感染している。もうしばらくは必要です。(70 代女性) 

外では外してもいいと思うが、屋内など人が密集する場所や授業や職場など感染した場合誰から移され

たか分からないような場所や状況で発言するときはマスク着用を継続すべきだと思う(20 代男性) 

外で人が少なければ、はずしても良いと思うが、公共の場所、お店、オフィス等の屋内では、マスクを

したいし、他人も付けてほしいと思う。特に外国人は屋内でもマスクをしていないが、近づかないでほ

しい。(40 代女性) 

外や近くに人がいない場合等は外していてもいいと思うが、室内で換気が不十分な場合はマスクを付け

るべきだと思う。(40 代女性) 

外を歩いているときはしなくていいと思うが、マスクはつけてほしいし、つけないと不安(40 代女性) 

外以外は、マスク着用!(60 代男性) 

外国からの観光客には、もう少し厳しい対応が必要。  私は、外に出るときは、自分を守るためマスク

を着けます。(70 代女性) 

外出する際、室内では必要(50 代女性) 

外出する時は、着用するべき(40 代男性) 

外出する時は、着用をした方が良いと思います。(60 代男性) 

外出時はマスクは必要であると思う(50 代女性) 

外出時はマスクをして欲しい(70 代女性) 

外出時マスク着用は必須  マスク着用時の欠点を少なくすれば着用率が上がると思います。(70 代女性) 

拡大感染を防止するためにも着用が重要(60 代男性) 

寒さに向かう為マスクをしましょう(70 代女性) 

完全に押さえ込むまでマスクはする事(60 代男性) 

完全に終息するまでは着用が望ましい(80 歳以上女性) 

完璧な薬が出るまではマスク着用は必須。(40 代女性) 

感染が拡大している間は続けるべき(30 代男性) 

感染が継続している。マスクの着用は継続するべき。(60 代男性) 

感染が収束する迄は義務化するべき。(80 歳以上男性) 

感染が続いているため、マスクはした方がいい。(60 代女性) 

感染が多いので現行のまま(70 代男性) 



感染させない＆感染しないために、着用を我慢すべき。(60 代男性) 

感染したら命の危険がある人々がいるのだから、命の危険がない人は、命の危険がある人に合わせた行

動を選択すべき。故にマスク継続。(50 代男性) 

感染しない させない この意識をしっかり自らも自覚するとともに周知させる為にも絶対必要だと思

う。(60 代女性) 

感染に対して皆ができる 1 番の対処だと思うから(60 代女性) 

感染の波が収まらないうちはマスクの着用は必要。(70 代女性) 

感染は現在飛沫から拡大しており、必要。  マスク着用を行うことで自己の感染防止に繋がり、また、

自覚がないまま感染していた場合の他者への感染防止になることは明らかである。(60 代女性) 

感染は出来る限り防ぐべきと考えるので、しばらくはマスク着用すべき。医療のひっ迫を防ぐべきと思

う。経済活動を促すのであればなおさら必要と思う。(70 代女性) 

感染リスクがほぼゼロに近くなるまで、着用は義務付けるべきだと思う。(50 代男性) 

感染リスクの高いところでの着用を強く呼びかけてほしい(20 代) 

感染を防ぐためマスクは着用するべきだと思う(70 代女性) 

感染を防ぐ為にも着用すべき。(70 代女性) 

感染を予防する対策として着用はやむを得ない。(50 代男性) 

感染拡大してるので当分は着用すべき(70 代女性) 

感染拡大しないようにする為には仕方ないと思う(50 代男性) 

感染拡大の波がなくなる可能性が見られるまで電車内、屋内では原則として着用。  日本人は外国人に

比べマスク着用にあまり違和感がない。当面、多くの人は着用するでしょう。(60 代女性) 

感染拡大の予防手段として、定着してきた文化として、継続してほしいと思う。(40 代男性) 

感染拡大防止の為必要性大(60 代男性) 

感染者が一桁代を 1 年以上維持できるまで着用を続けるべき(20 代男性) 

感染者が無しにならない以上、室内、公共交通機関、屋外でも人が多い所ではマスクを着用した方が良

いと思う。政府が緩和して良いというような発信はしない方が良いと思う。個人的には、感染したくな

いので、マスク着用は継続します。(60 代女性) 

感染者数が 0 とは言わないが、かなり少なくなるまではマスク着用をした方がいいと思う。(60 代女性) 

感染対策としてするべき(30 代女性) 

感染対策として常識範囲(60 代女性) 

感染対策として大事。もう少しは義務化のままで良いと思う。(50 代女性) 

感染対策には、マスクが一番。お互いに、まもりたいです。(70 代女性) 

感染対策には、マスクは必要である。(70 代女性) 

感染対策のために今後も継続するべき(50 代女性) 

感染対策のため必要不可欠(50 代男性) 

感染防止する為、マスク着用は、必要だと思います。(70 代女性) 

感染防止には必要(50 代男性) 

感染防止のため必要。(70 代男性) 

感染防止の為の入口・出口の要だから形だけの着用でなく、効果のあるマスクの着用を推進すべきと思

います(80 歳以上男性) 



感染予防になるなら  着用する事は大事(50 代女性) 

感染予防に効果があるからまだまだ必要‼(70 代女性) 

感染予防に不可欠(40 代女性) 

感染予防の１つとしてマスク着用の効果が認められているので、今後も特に三密となるような屋内では

着用を続けるべきだと思う。(30 代女性) 

感染予防のためマスクは大事だと思う。(50 代女性) 

感染予防のためマスクは必要だと思います。(60 代女性) 

感染予防効果があるなら室内では続けるべきだ。(60 代男性) 

感染力が強い、すぐ変異が起こることを考えると安心してマスクを外せない。しばらくは人が多い屋外

でもマスク着用するべきだと思う。(50 代女性) 

感染力が強いのでマスクはしておく方が良い。これまでより効くワクチンや薬が出れば、体の弱い方と

接触する以外は外してもいいと思う。(40 代女性) 

敢えて外す必要もないのではないか?(60 代男性) 

基礎疾患が有るのでマスクはこれからも着用していきまく(60 代男性) 

基本とします。(40 代男性) 

基本的にはした方がいい。(40 代女性) 

基本的には室内では着用する方が良いと思う。新型コロナがインフルエンザのレベルまでになれば、非

着用も検討しても良いと思う。(50 代男性) 

基本的には全て着用義務  一人の時のみ着用なし(50 代男性) 

基本的に深刻な状況は変わっていないなか、うつさない-うつらないへの対策としてシンプルかつベス

トなマスク着用はマストです。(70 代男性) 

季節的にインフルエンザも流行してきてるのでマスクはまだまだ着用したいし、着用してほしいですね。

(60 代女性) 

強制してほしい(40 代男性) 

極力着用するべき(70 代男性) 

近くにいる人がマスクを着けていないと不安に思う人がいるかもしれないため、公共交通機関などの利

用時はマスク着用義務化がいいとおもう。(40 代男性) 

空気感染が主流だと言うからマスク着用、換気が大事。(80 歳以上男性) 

継続(50 代男性) 

継続(70 代男性) 

継続(70 代男性) 

継続していくべき。(60 代女性) 

継続してほしい(60 代男性) 

継続するべき(30 代男性) 

継続するべき。疾患を持ってる人からみたら、リスクがあるし恐い。  もう少し周りの人の事を考える

心を持ってほしい。(40 代) 

潔癖症なので、コロナ禍関係なく他人の前ではマスクをしてほしい(40 代女性) 

原則着用にすべきだ。(80 歳以上男性) 

現行の通り。(60 代男性) 



現行を維持、(80 歳以上男性) 

現行通り、屋内ではマスクはしていてほしい。  屋外で話さないならば必要ないが、話すのであればし

てほしい。(40 代女性) 

現在は感染者が公表されていないためいつ接触になっても全く判らない為不安であるのでマスクは必要

である。(70 代女性) 

現状ではマスク着用はやむを得ない。(50 代男性) 

現状維持(30 代男性) 

限られた空間ではマスクは必要(60 代女性) 

個人の自由だが、公共の場ではこれからも着用した方がよいと思う。(30 代女性) 

個人の自由だと思うが大人数の集まり、人混みの中ではまだしたほうがいい(30 代女性) 

個人の自由で良いが、公共の交通機関などで着用を拒否するような人は乗車拒否でいいと思う。この前

もバス会社が謝っていることがあったが、会社は乗車拒否をした運転手を擁護すべきだ(40 代女性) 

個人の判断によりますが基本的にマスク着用が良いと思います。(70 代男性) 

呼吸器の感染予防対策で、マスク着用は基本的な対策である。(70 代女性) 

後遺症についても、まだわかっていないことが多くできれば罹患しないことにこしたことはないと思う。

なので、マスクはしばらくすべきと考える。(40 代女性) 

公共の場での着用は当面続けるべき(50 代男性) 

公共の場ではつけた方が良い(60 代男性) 

公共の場や、イベントでは着用を続けて欲しい(30 代女性) 

公共の場や飲食店、店舗など経営側が着用を定めている場合にはちゃんと付けて、どこかのふざけた政

治家の様な事は恥ずかしいからやめて欲しい。大人としての対応をしなければならない。(50 代男性) 

公共の場所では、着用すべきだと思う(30 代女性) 

公共の場所では積極的に着用の標語を呼び掛けるように誰でも できる雰囲気作りをするように。(70 代

男性) 

公共機関ではマスクの着用は義務にするべき(40 代女性) 

公共機関等では、常に着用するべき。(50 代女性) 

公共交通機関ではマスクの着用は義務化してほしい。(60 代男性) 

公共交通機関では着用してほしいです。  バスや電車でしてない人が隣に座ってこられると困ります。

(40 代女性) 

公共交通機関など人が密集する場所では、マスクをする方が、お互い安心する。特に冬場は、風邪の防

止にもなる。(60 代男性) 

公共交通機関はマスク必然にする方が良いと思います。  学生の学校着用は緩和した方が良いかと。  会

社員は個人の判断で。(50 代男性) 

公共交通機関や施設では  マスク着用を続けたが良い！(70 代男性) 

公共交通機関や人が沢山出かけてる場所はマスクは着用してほしい。外人も。  マスクから鼻を出すの

はやめて欲しい(40 代女性) 

公共性のある室内空間は常にマスク着用を心がけるべき。(30 代男性) 

公衆での着用はマナーです。  また、インフルエンザ予防のためにも続けて着用したい。(40 代男性) 

効果があるのだから、外では着用を義務づけるべきと思う。(70 代男性) 



効果がある限り続けるべき(50 代男性) 

効果的な薬ができるまでは、着用した方が良い。(60 代女性) 

口から入る以上口でブロックするべきと思います(70 代男性) 

国民、外国人問わず、道路や交通機関での着用は義務にし、着用していない場合は、罰金を取るべき。

病気でできない人は、ヘルプマークのようなものを。(50 代女性) 

今しばらくは、必要だと思います。早く不要な時がくれば良いのですが、(70 代男性) 

今しばらくはマスクは必要と思うけど、気持ちとしては早く外したい！(70 代女性) 

今で通りで良い(50 代女性) 

今のまま(50 代女性) 

今のまま(70 代) 

今のままでいい(70 代女性) 

今のままでよち(30 代女性) 

今のままで良い(30 代女性) 

今のままで良い(40 代女性) 

今のままマスクは必要だと思います(60 代) 

今のワクチンは弊害が多すぎる。怖くて打てない(自分には合わな。)だからマスクは必需品。  鼻出し

マスクやウレタンマスクの人は許せない。(70 代女性) 

今の現状を考えたら、マスクを義務付けしたほうが良い！(60 代男性) 

今の状況では、感染者も自由行動をしているとおもう。  感染リスクから身を守るにはマスクや今まで

の予防方を続けたほうがいい。(70 代女性) 

今の段階では  大勢が集まるところでは   やはりマスクはしたほうが  良いと思う。(70 代女性) 

今の段階ではまだつけるべきだと思う(70 代女性) 

今の方針で良い。(70 代女性) 

今は、8 派に入っている事、人と接するにマスクは必要です。していない人とは、離れ接しています。

(60 代女性) 

今は、ふえたり減ったり、安定してないので、難しいのでなるべく、マスクはするべきだと思います(50

代女性) 

今は、まだ着用すべきだと思う。(50 代男性) 

今はマスク着用は必要(70 代男性) 

今マスク着用を止めれば必ず大流行になる。国民はマスクや個々にできることをやるべきだ。そのうえ

で国に対策を要望すべきである。(70 代男性) 

今までどうりマスク手洗いうがい等を続けた方がいいと思います(80 歳以上女性) 

今までと同じ基準で、マスクを付けることが望ましい。(60 代女性) 

今までのコロナに対する感染対策に一定の効果があると感じているので引き続きマスク着用を続けた方

が良いと思う。(70 代女性) 

今まで通り、密接、密集する所では着用してほしい。(40 代女性) 

今まで通り感染対策の為にもつけ続ける必要はある。  乾燥対策にもなる。(50 代女性) 

今以上に厳しいくするべき(70 代男性) 

今後いつまで続くかはわからないが、マスクは絶対必要、ウィルスが絶滅するまでは、義務化するべき。



(70 代男性) 

今後とも続けて欲しい。(70 代男性) 

今後も続けるべき(60 代女性) 

今後も必要(50 代男性) 

今迄通りマスクはつけるべき(70 代女性) 

混雑した場所では着用する(70 代男性) 

最近は、顎マスクの人が多く。真面目に付けてるこちらは、嫌な気分になる。(40 代女性) 

最小限必要だと思います。(60 代女性) 

最低限のコロナ対策と考えています。  少なくとも、密集地では、マスクを着用すべきです。(70 代男

性) 

最低限の感染対策だと思うがマスクだけでは予防できる範囲は限られていると思う。(20 代女性) 

最低限の予防策(50 代女性) 

治療薬がでない限り、人混みではまだつけるべき。(60 代女性) 

自己．他人への感染予防のため着用した方が良いと思います！(70 代男性) 

自他のために着用は継続が望ましい。(20 代女性) 

自分がワクチンを受けていても無症状で他人に感染するからしっかりと着用するべき(60 代男性) 

自分が感染しないというより自分から余計な菌を出さないと言うエチケットの意味で着用するという意

味をもっと強調するべき(30 代男性) 

自分だけでなくまわりの為にも着用すべき。効果そのものはよく理解できないまでも国全体でおさまる

まで人々が頑張る姿が必要と考える。(70 代女性) 

自分と相手を守る大事な対策(40 代女性) 

自分のため  ひとのため  着用は当たり前  着用の可否を論じること自体が民度が低い(60 代女性) 

自分のため周りの人の為必要(70 代男性) 

自分の身体と家族を守るため、他の人に迷惑を掛けないため、コロナが収束するまで続けた方が良いと

思います。(50 代女性) 

自分も他人にも安心感を持つ為は必要と考えます、完全に予防出来ないのは分かっていますが、現状で

は必要でしょう。(60 代男性) 

自分や、家族を感染から防ぐ為にも着用すべきだ。(70 代男性) 

自分を守るためだけではなく、人にうつさないようにとの気配りからマスク着用は必須だと思う。(50 代

女性) 

自分を守ると同時に、他人にも感染させないためにも、マスクは着用するべきだ。(70 代男性) 

自分自身に基礎疾患があるので外出時は、常に着用している。  複数人が活動する場所では、全員に着

用して欲しい。(60 代男性) 

自分自身の予防と相手に感染させないためには最低限の着用するべきだと思う(70 代女性) 

室内、公共施設などでは、まだ、マスク着用が必要だと思います。鼻マスクは、改善すべきです。(70 代

男性) 

室内、室外共に、人が沢山集まる場所や沢山いる所はマスク着用をする事。(70 代男性) 

室内、閉ざされた空間では着用を続けるべき。(60 代男性) 

室内でのマスクは必ずしたほうが良い。  補助金で旅行に行ってコロナ感染して、２重に税金の無駄遣



い。(60 代女性) 

室内ではつけたほうがいい。(70 代女性) 

室内ではマスクの着用は続けるべき。(70 代男性) 

室内では今まで同様に着用する(60 代男性) 

室内では必ず必要  外では、やはりソーシャルデスタンスを考えて行動しなければならないと思う(70

代女性) 

室内では必須  外を歩く時は外しています(50 代男性) 

室内で密になる場合は必ず着用してほしい。(50 代男性) 

室内や人が密集する場所では着けてほしい(40 代女性) 

室内や人との距離が近い所ではマスク着用を続けるべきだと思う。(30 代女性) 

室内や電車の中等では、やはりマスクはした方が良いと思う。(60 代女性) 

室内や密な場所では着用すべき(40 代男性) 

室内や密集地ではまだ必要だと思う。(20 代男性) 

実際にまだコロナや他ウィルスが蔓延してるんだから付けるべき。  着用義務のあるところでマスクを

付けてない人には注意じゃなく罰則を設けるべき。(30 代男性) 

実際問題として、マスクをしている空間とそうでない空間では感染リスクに有意に差があるので引き続

き着用を促すべきだと考える。(20 代女性) 

守る為には必要(60 代女性) 

手洗、マスク、守ろう。(70 代女性) 

周りに人がいないところではしなくて良いが、いるところでは当面は着用してほしい。(70 代男性) 

周りに人がいなくて一人ならマスクを外していてもいいと思うが、それ以外はマスク着用は当たり前だ

と思う(70 代男性) 

周囲に他者がいるところでは着用すべき。(60 代男性) 

終息するまで、出来るだけ着用するべき。(30 代男性) 

終息までは着けるべき(70 代男性) 

集団での集まりの際は着用した方がいいと思う(60 代女性) 

従来通り続けるべき。(70 代男性) 

出来るだけ感染を少なくするにはマスクは必要だと思う(60 代男性) 

出来る範囲で着用したほうが良い(40 代女性) 

諸外国の例を見ても、マスク着用率と感染率には相関関係があると思われる。自分自身が感染しないた

めだけではなく、他の人へ感染させない為にも有効であるし、社会の一員として(社会を守るために)必

要だと思う。(50 代女性) 

少しでも感染しないようにするためには必要と思います。(60 代女性) 

少しでも感染拡大が収まればいいと思うので、継続するべきだと思う。(70 代女性) 

少しでも効果があるのならしないよりした方が良いと思う(60 代) 

少なくとも治療薬ができるまでは着用を続けるべきだと思う。(20 代女性) 

少なくとも来年の春になるまではマスク着用で良いと思います。(50 代男性) 

障害のある人、感覚過敏の人、外作業の人はしなくていいと思うけど、他の人はエチケットとしてした

ほうがいいと思う(20 代女性) 



場面状況を考えて着用は続けた方がよい。感染者がもっと減り、横ばいか減少になるまで。(50 代女性) 

状況によるが、感染の可能性を下げるためには着用が望ましい。(50 代男性) 

状況次第でマスク着用をしなくてもよい、という公的な見解もありますが、現状では、｢基本的にマスク

着用｣ということをまだまだ続けるべきだと思います。(70 代男性) 

新しい変異株も出ているし、ワクチン接種していても絶対かからない訳ではないので自衛の為にもマス

クはするべきだと思う。(30 代) 

新型コロナウイルス治療については、未だに対象療法であり特効薬が開発途中であることからマスクを

しない選択肢は時期尚早と考える。(60 代男性) 

新型コロナに対する明確な効果のある薬が出来るまでは、可能な限り着用を続けるべき。(30 代男性) 

身体的理由で使えない方々をのぞいて、できるだけ着用する方がよい。(60 代女性) 

人がいるところでは着用していたほうがいい(30 代女性) 

人がいる場所では、マスクをつけるべき。無症状の場合もあるので、お互いを守るために必要。(40 代

女性) 

人からうつされないひとにうつさないためにひつようです(70 代男性) 

人が居るところでは必ず着用して欲しい。(50 代男性) 

人が近くにいる場合はつけるしつけてほしい(70 代女性) 

人が集まるところでは着用すべき。(70 代男性) 

人が集まる場所などはやはりコロナだけでなく、その他の感染症予防や免疫が低い人たちのためにもい

い習慣だと思うので(40 代女性) 

人が集まる場所や屋内とかは着けたほうがいいと思う(30 代男性) 

人が集中場所では、マスクは着用すべきだ(60 代男性) 

人が少ないところはマスクをはずしててもよいが、部屋の中や密集する場所は引き続きマスクはすべき。

(40 代女性) 

人が多い所ではまだ必要だと思う(40 代男性) 

人が多い場所や室内では必要だと思う(30 代女性) 

人が多数集まる場所では着用するべき。(70 代女性) 

人が大勢いるところではマスク着用した方がいい(70 代女性) 

人が密集してる所には マスクは必要と思います(60 代女性) 

人が密集するところではマスクを着用すべきと思う(60 代男性) 

人が密集する場面では着用を続けるべき(40 代女性) 

人ごみのばしょは、必ず着用(70 代女性) 

人それぞれだけど人の多い場合はマスクはまだ必要かなと思います。(70 代女性) 

人との会話時はつけたほうがいい。(50 代男性) 

人との距離がある場合屋外では外してもよいが  自宅以外の人が密集する所ではマスクの着用が必要だ

と思います(60 代女性) 

人との距離が近い室内や、会話をする時には、着用率が必要。(60 代女性) 

人との距離が近ければ、マスクは着用して、人がいなければ必要ない ｡公共の乗り物は絶対に必要。(70

代女性) 

人との距離感がある場合は、寛容でもよいが、乗り物など不特定多数の人が会する場合は、着用した方



がよい。(60 代女性) 

人と会話、買い物の時、等人に接する際はマスク着用をマナーと考えて行動してほしい(40 代女性) 

人と会話するなら、屋外も必要。(60 代女性) 

人と接するときはつけるべきだと思う。(60 代女性) 

人と接する時はまだ必要と思う。(50 代) 

人と接する時は現状は着用が必要だと思います。(60 代女性) 

人と接する場面では必要だと感じる(40 代女性) 

人にうつさない事を考えるとマスクは着用するのが良いと思う、但しインフルエンザ位になればマスク

は外しても良いと思います。(50 代男性) 

人にも写さないため(70 代女性) 

人に移さないためにもマスクをした方がいい。(50 代女性) 

人に移す事も移される事も嫌なので、自分は着用続けます。  マスクしていない人がいると距離を取り

たいと思ってしまいます。(60 代女性) 

人の居る所ははめた方がいい。(70 代女性) 

人の集まる密閉空間ではマスク着用がもう少し必要だと思います。(60 代男性) 

人の多い時にはマスク着用が必要(70 代男性) 

人の密集する場所や医療機関内などではできるだけ着用した方が良いと思います。(30 代女性) 

人気のない外は任意、室内や公共こうつうきかん内は不織布マスク着用義務。(60 代男性) 

人混みでの着用は続けた方がいい。(60 代男性) 

人混みでは、マナーとして着用するのが感染対策と思う。(60 代男性) 

人混みではつけた方が良い(40 代女性) 

人混みではマスクをつける。(40 代男性) 

人混みではマスクをつねに付けておく(50 代男性) 

人混みでは着用したほうがよいと思う(40 代女性) 

人混みでは着用すべき。(70 代男性) 

人混みでは着用すべきだと思う。(70 代男性) 

人混みのとき  冬は風邪引くからそれにより感染予防対策ためまだつけるべき(70 代女性) 

人混みの場合は着用すべきだと思う。(50 代男性) 

人混みの中では、使用すること(70 代男性) 

人混みは勿論外歩きもマスクは必要(80 歳以上男性) 

人混みマスク      必要だと思う！人間まばらな所は無し、(70 代女性) 

人混みや公共機関など人との距離の取れないところではマスクをしてほしい、したい。(60 代女性) 

人混みや対面時はマスクはすべきであると思います。(70 代女性) 

人混みや電車内は着用すべきだと思う。(30 代男性) 

世界の感染が治まるまでマスクをしていた方が良いと思う(50 代女性) 

正しい着用方法をご存知ではない方が多いことに驚いた。  自分が感染しなければ良いという意識では

なく、感染させない意識を持ってほしい。  未だに無症状で保菌者もいるのに、マスク着用を終える方

になる意味がわからない。  経済を回す必要性も理解できるが、色んな国からの入国者が増えるなら、

着用は続けたいし、医療従事者の負担が増える前にできることを徹底するべきなのではないか。  簡単



にできる感染対策はマスク着用、手洗い、消毒だと思う。(30 代女性) 

正しく着用すれば、感染拡大防止につながる。(30 代男性) 

積極的に着用すべきと思う(70 代男性) 

絶対ではないにしても、うつさない、うつされない、最低限のマナーと思う。(50 代女性) 

絶対に着用すべき(50 代男性) 

絶対着用すること(50 代男性) 

絶対必要(70 代男性) 

絶対必要。  インフルエンザも防げる  その他の感染も防げるのでは。(70 代男性) 

絶対必要。会社やショッピングモール、病院等人の多い場所では不可欠。ある程度ウイルスを防いでる

と思う。(40 代女性) 

先行きが見えないため今後もマスク着用は必要(20 代女性) 

全くなしにするのは疑問。  着用するべき所ではするべきだと思う。(50 代男性) 

全ての人がワクチンを打っているわけではないので他人にうつさない、うつされないためにマスクは着

用したい。(70 代女性) 

相互に感染しない、させない最低限のマナー(70 代男性) 

相手と自分の身を守る為(60 代女性) 

続けて欲しい(50 代男性) 

続けるのは、良いと思う。(70 代女性) 

続けるべき(70 代女性) 

続けるべき(40 代女性) 

続けるべき(50 代男性) 

他に代案なければ当面続けざるを得ない(60 代男性) 

他の人にうつさない、うつされないためにも着用する事はとても大切な事だと思います。(20 代女性) 

他の人を守るためにも可能な限り正しく着用すべきだと思います(20 代女性) 

他の病気(インフルエンザや風邪)の予防にも役立つので続けるべき  それにより後々には薬が無駄に消

費される必要はないようになるのではないか(50 代男性) 

他国がなんと言おうが、富岳等の科学的なシミュレーションに従って、正しく着用するべき。(70 代男

性) 

他者への思いやりとして、必要で自己防衛には脆弱と考えます。考えられる対策は徹底したいと思う。

(70 代女性) 

他人にいらない不安感を与えない為にもする方がいいと思う(50 代女性) 

他人に移さないためにもマスクは必要だ(60 代男性) 

他人に感染させるリスクが少しでも抑えられるならば着けるべきだと考える(30 代男性) 

対面での会話時にはマスクを着用していないと不安になる。まだマスク生活は続けたい。(70 代女性) 

対面はしばらく必要！(70 代男性) 

大勢不特定多数が集まる場合には必要だと思う。(70 代女性) 

着けるべき(60 代男性) 

着用したい人はすればいいし、したくない人は外せばいいと思うが、電車やバス内、お店の中などは着

用していて欲しい。(20 代) 



着用したほうがよい。(30 代男性) 

着用していればいい(70 代女性) 

着用すべき(70 代男性) 

着用すべき(60 代女性) 

着用すべき(20 代女性) 

着用すべき(50 代女性) 

着用すべきだ(60 代男性) 

着用すべきです。(50 代男性) 

着用するべき  第八波がきているから(70 代女性) 

着用するべきだ(70 代男性) 

着用すれば良いです。(60 代女性) 

着用はマナーで、していない人は近くによってこないでほしい。仕事の上で迷惑している。(50 代男性) 

着用は当たり前(50 代男性) 

着用をした方がいい(40 代女性) 

着用を義務付けるべき(20 代男性) 

着用を継続すべき。(50 代男性) 

着用を続けるべき(70 代男性) 

着用を続けるべき。(50 代女性) 

着用義務化(40 代男性) 

着用継続で安心できる。(60 代女性) 

中年、老年の男性は、人に向かって咳、くしゃみをしたり、道で唾や痰を吐いたりと、非常に不快です。

この機会が少しでも減ることを願い、マスク定着を望みます。(40 代女性) 

電車の中は着用してほしい(30 代女性) 

電車やショッピングモール内ではマスクするように(20 代女性) 

電車やスーパー等、人混みでは着用します。みんなにもそうして欲しいです(60 代女性) 

電車内、バス、航空などの交通時、密集時、屋内はマスクを着用(40 代男性) 

冬場は必要  他人にうつしたくない(60 代女性) 

当然(60 代男性) 

当然(60 代男性) 

当然すべき(50 代男性) 

当然すべきです。(70 代女性) 

当然だと思いますし、高齢者の事を考えれば。国民も弾け過ぎるから、毎年、年末はこうなるんです！

(50 代男性) 

当分は、着用が必要(70 代男性) 

当分は、必要と思います。寒さが和らぐまでは…(70 代女性) 

当分は着用を続けるべきだ(50 代女性) 

当分マスクは必要(70 代女性) 

当分現在の条件を堅持する(80 歳以上男性) 

当分現状維持(60 代男性) 



当分続けるべき、ランニング中の人は口呼吸の人が多い、外とはいえマスクして欲しい。(70 代男性) 

当面、着用を続けるしかないと思う(50 代男性) 

当面は着用を継続すべきと思う(40 代男性) 

特に室内人前では必要。(70 代男性) 

日本は続けるべき。(70 代男性) 

日本人は、守れるだけ継続を続けて欲しい。マスクに対する抵抗が、一番ないのが、日本人では。(70 代

男性) 

罰則規定を作る。(70 代男性) 

半年は、必要と思います。(70 代男性) 

飛沫、エアゾール感染が主流なのでマスクは必要だと思う。  子供たちの屋外活動は外していいと思う。

(60 代女性) 

飛沫で移るのでマスクをしたほうがいい(70 代女性) 

飛沫はウイルスが無くても衛生的に良くないのでエチケットとして浸透してほしい(20 代女性) 

飛沫感染が感染の大部分だと思っているので、コロナ対応の飲み薬が出来るまではマスクを着用したほ

うがいいと思う(50 代女性) 

飛沫感染の恐れが有る限り続けるべき(70 代女性) 

飛沫感染の防止のため  やむを得ず、(50 代男性) 

飛沫感染を防ぐための方法の 1 つなので、積極的にやめなく良いと考えます。(70 代女性) 

飛沫感染を防ぐ為に必要な場合のみ着用は、するべき(40 代) 

飛沫感染を防止するために、必要。  まだ、死にたくありません。(60 代女性) 

飛沫感染予防には、かなりの効果があると思うので、上手に使って行きたい。(70 代男性) 

飛沫感染予防に効果的であり、各種風邪や感染症予防にもなるため、新型コロナウイルス終息または治

療薬完成までは続けるべき。(20 代男性) 

飛沫防止(70 代男性) 

必須(50 代男性) 

必要(60 代女性) 

必要(70 代男性) 

必要(40 代男性) 

必要(60 代男性) 

必要(80 歳以上女性) 

必要(60 代女性) 

必要があり、やはり着用すべきだと思う(50 代男性) 

必要だ(40 代男性) 

必要だと思う(60 代女性) 

必要だと思う(40 代男性) 

必要だと思う(60 代女性) 

必要に応じて、着け続けるべき(50 代男性) 

必要不可欠です。(70 代男性) 



不織布マスク着用のウイルス飛散防御効果は明らかなので、着用推奨は続けるべきだと思う。効果不明

の布マスク、効果のないウレタンマスクについては販売を含め、着用の中止をアナウンスすべきではな

いか。(40 代女性) 

不特定多数が利用する大型施設は、室内のマスク着用を義務付けるべき。(大型ショッピングモールを含

む)(40 代男性) 

不特定多数の人(色々な場所から来る人)が集まる様な時は、マスクは着けるべき。(30 代女性) 

付けているべきと思う又流行します。(70 代男性) 

変異の方向性が、強毒化とならないことが明らかになってから、緩めるほうが良いとら思う。(60 代男

性) 

密な場所では着けるべき(80 歳以上女性) 

密集地、室内ではするべき(30 代男性) 

密度の高い場所では着用を続けるべきだと思う。但し学校等の若年層は必要ないと思う。(70 代男性) 

有効な薬や処置方法が確立されるまでは、続けるべき(50 代女性) 

予防の観点からなるべくマスク着用はしてほしい(30 代女性) 

余程感染リスクが低い状況以外では、マスクを着けていたいし、周囲の人にも着けていて欲しい。(30 代

男性) 

落ち着くまでは、必要と思います。(50 代女性) 

流行している時は、着用するべきだ(70 代男性) 

流行の波が来ているときは、人の集まる公共の場所での着用を義務付けてもよいと思う。(40 代女性) 

流行時期の屋内では着用を継続して欲しい(40 代女性) 

流行中は 着用すべき(70 代男性) 

良い事で これからも続けるべきだ。(50 代男性) 

インフルエンザと同じで感染が流行っている時はつけるべきであると思う(20 代女性) 

インフルエンザも流行りだすので必要(60 代女性) 

ウイルス感染が流行している間は付けるべきだと思う。経済活動を優先させるとなると、マスク着用も

やむを得ないと考える。(20 代女性) 

この先もマスク必要の生活が続き、2 年前のコロナ禍よりも今は甘くなってる。今回も第８波が来て同

じことの繰り返しなので、何かしらは義務、法律にして国民に協力してもらうべき(20 代女性) 

コロナが終息していない今現状では、マスクの着用はするべきだと思う。  しかし、コロナか前の生活

に早く戻ることを切に願い一日も早くマスクをしなくても安心して過ごせるように社会になってもらい

たい。(30 代男性) 

ｺﾛﾅの心配がなくなるまで(70 代女性) 

スーパー等でマスクをしてない客を見ると嫌だなー  と感じる感覚が消えないとまだまだノーマスクに

適応できません(50 代) 

タミフルみたいな薬が出るまで、今の対応です良い。(60 代男性) 

マスクの着用に関してはこれまで通りで良いと思う。(20 代女性) 

マスクは、絶対必要又、手洗いも、この二点は不可欠だ。(70 代男性) 

マスクは対策としては有効だと思う(30 代男性) 

マスクをつけない人へ対処が、甘い(40 代男性) 



マスク着用に賛成(70 代女性) 

マスク着用のルールのある場所ではマスクを着用して、施設等を仕様すればいいですね。  施設側が着

用のお願いをしてる場所で、そんな法律は無いと騒ぐ様な方は是非とも利用せずお帰り下さい。(20 代

男性) 

マスク着用は必要とは思いますが感染者数のアップダウンに極端さを感じますのでマスク以外で対策を

要すると思います。(40 代男性) 

まだ、マスク着用は大事だと思います。(50 代男性) 

まだコロナが収まらないうちは、着用するべきだと思います。(60 代男性) 

まだまだ周りにいるし、減っでいないのでマスクはすべきだ。(70 代男性) 

もう少しマスクをしたほうがよい(70 代男性) 

やはり、基本の規制は継続すべきで、あるていどの指針は示すことが大事と思います(70 代男性) 

一定の効果はあることから室内では引き続きマスクの着用に努めて欲しい(40 代女性) 

衛生面での手洗い等意識付けには良いと思います。  マスクだけではなく、きちんとした栄養ある食生

活への見直し、適度な運動の必要性を促していくのが重要である。今の国民は免疫力落ちすぎである。

(30 代男性) 

屋内でのマスク着用(60 代女性) 

屋内は着用で良いと思う(70 代女性) 

屋内または密になる場合は着用。その他は自己責任。(60 代男性) 

屋内着用(50 代女性) 

感染がまだまだ広がるようなら着用するべきだと思う(50 代男性) 

感染が消息するまで屋内はなるべくマスク着用をするべき。(30 代男性) 

感染拡大してるので、やっぱりマスクをしていない人がいると気になる。  自分は、常にマスクを着用

するように心がけている。(40 代男性) 

感染予防のためのマスクの着用は基本的には賛成。今は気の緩みでマスクを外している人も増えてきて

いるが、感染爆発の起きている時期などは官民一体となって着用を励行すべきだと思う。    一方でマ

スクの着用をしているのであれば全員が同じ方向に向いているスポーツ観戦などは声出し OK にするな

ど、感染が減少傾向にある時などには条件付きで緩和の方向にしていって頂きたい。(30 代男性) 

基本的には着用  屋外でも人が多い場合は着用(60 代女性) 

公共の場でマスク着用義務は今後も続けていくべきだ。(18～19 歳) 

公共の場所、飲み会はマスク必要。(70 代男性) 

公共の場所や乗り物など人ごみに行く時は強制的に付ける様したほうがよい(60 代女性) 

公共交通機関と病院、役所等の着用義務化  違反者は即逮捕罰金、実刑でいいと思う(50 代男性) 

公共施設や乗り物等では、マスクの着用必要と思う。  但し、幼児以外で理由があって未着用になって

しまう人には、例えば女性専用車両のように、その人たちしか乗ることが出来ない車両を作ってもいい

のでは？と思う。(40 代女性) 

今の状況ならひつ(50 代男性) 

今は着けた方が良い  そのうち外したい(40 代男性) 

混雑するとき着用(70 代男性) 

最低限会話するときや混雑する場所は着用するべき(30 代男性) 



暫くマスクの着用は必要かと思います。(70 代男性) 

治療薬ができるまで、感染拡大抑制の目的で、マスクの着用は続けたほうがよい(60 代男性) 

室内で混雑時のみ着用(50 代男性) 

室内で人が多い所では着用(70 代女性) 

室内の飲食スペースのみ(30 代男性) 

周りが、マスクをつけているし！予防のためには、着けていた方が、良いのではないか？(60 代男性) 

人がいるところでは着用すべき(70 代男性) 

人が多い場合は使用する(30 代男性) 

人が多い場所や距離が近い時は着用した方が良い(70 代男性) 

人が大勢集まる所や、声を出すような所では、まだマスク着用が必要だと感じる。(70 代女性) 

人が沢山いる所ではエチケットとしてマスクを着けたほうがいいと思う(60 代女性) 

人が長時間密になる場所でのマスクは必要だと思う(70 代男性) 

人が密集する場所ではエアロゾル感染の可能性もあるため必要かと。コロナワクチンもだが、コロナの

入院や治療が公費でなくなれば、それぞれ自分の考えでマスク着用など決めれば良いとおもう。  クラ

スターは起こるだろうが、諸外国の事例を元に対応もあわせてよいと思う。(30 代男性) 

人ごみの多いところは着けるべき。(70 代男性) 

人との会話の席では、した方が良いと思う(70 代女性) 

人と接する時はマスクきゃくよう(50 代男性) 

人の多い所,密になる所では必要(50 代男性) 

人込みでは、マスクをする(70 代女性) 

相手の方と接近するような場合には着用必須(70 代男性) 

多くの人がいる室内では着用すべき(50 代男性) 

当面は着用を続けるべき。(60 代男性) 

日との多い所ではするべきである(80 歳以上女性) 

密な場所ではつけるべき(50 代男性) 

密な場所なら着用。(40 代男性) 

密になる所はする!(50 代男性) 

密になる場所では着用すべきインフルエンザもあるし(60 代男性) 

密の場所では着用(60 代女性) 

密集している場所で、飛沫が激しく飛散する場合はマスク着用が必要。(40 代男性) 

密集するときはつけたほうが良い(40 代男性) 

予防になるので、ある程度必要(70 代男性) 

マスクの着用は最後まで続けるべきだ。(80 歳以上男性) 

もう暫くは着用した方がいいと思う(60 代女性) 

続けるべき(70 代男性) 

マスクの解禁にはなっても，安全の為，マスクは自発的に，してほしい(70 代女性) 

屋外で至近距離ですれ違う時に咳やくしゃみをするマスク無しの人が恐怖(40 代女性) 

 


